

办公室里的地下游戏

文 / 本报记者 金梁

办公室里流行过很多游戏，帝国、红警、魔兽联机对战，PSP、联众世界、QQ 游戏、网络游戏……虽然很多公司都强调工作时间不能玩游戏，但依然有很多游戏迷搞着“地下工作”。

Air 说，他最近发现一款游戏，身边到处有人在玩，客户、同学、同事，还有公司里好几个老大级的人物都在玩。“在办公室玩游戏，万一被上头发现，那不是完蛋了？”可没想到的是，每个接触过这个游戏的人都说，这款游戏最NB 之处是适合在办公室里玩，这到底是怎么回事？



就算老板经过，也不会发现

当事人:Air 房产公司

Air 说这事要从年前说起，有一次公司组织去上海搞了个拓展训练。一天下来每个人都累得不行，一回到宾馆就喊着要大睡一觉。

只有一个女同事闹着要在宾馆上网。“我们就笑她这么卖力干嘛，是不是有网友等她之类的，她却说正在玩一个游戏，这下把所有人都说懵了。”有经验的人都知道，宾馆里的电脑就算能够上网，但不能随意下载东西，网游之类的必须下个客户端才行。Air 他们男同事又笑她，想玩游戏想疯了，宾馆电脑根本不具备这个条件。

那女同事说：“我每天都在单位玩的，只要能上网的地方就能玩这个游戏，根本不需要下载什么东西。”

Air 就打听，这到底是个什么游戏啊？她介绍，这个叫 Travian 部落战争，如果几天不上线的话，资源就会暴仓，然后被人当作 ATM 机嘻唰唰，在里面可以拉帮结派，攻城掠地等。“我就看着她狂侃，从游戏怎么开始，到怎么发展，见谁都要讲上一遍，而且还能拉我们几个一起去玩，加入她的什么帮派之

类的……我实在是累死了，后来也就没去听了。不过最有印象的是，她说每天在单位玩，从来都没被发现过。”

年后回来，Air 跟一些客户联系，免不了聊一些办公室话题。说起办公室里玩游戏的事，每个人都有大堆的话好说。“办公室里玩游戏，首先要硬件条件，有些单位电脑管得严，根本不允许你私自安装程序；其次就是隐蔽性要好，老板在你背后一转悠，一眼就能看到你隐藏的 QQ 游戏，那就完了；最重要的还有一点，这个游戏不能太有依赖性，工作首先是第一位的，要随时能放下。”Air 说这是他们总结出来的经验。

“大伙一交流，结果发现很多人在玩 Travian 部落战争。”Air 说。这个游戏到底有什么魅力呢？Air 开始留意起这个来，没想到同学、同事、客户中玩这个游戏的人还真不少，就连公司里的几个老大级的人物也在玩。

“后来，我也忍不住去找了这个游戏。”Air 有点不好意思。Air 说，在 Travian 中，扮演的是一个村庄的统治者，在游戏初始，你

拥有一座建筑，一点资源，跟帝国那个游戏有点类似。你的责任就是做好这个村长，慢慢开发经济，建设好自己的村庄，让自己的部队建立起来。当然，同时不能忘记外交，攻城掠地是这个游戏最大的乐趣。

“登陆 Travian 非常简单，只要在主页输入你的游戏昵称、一个电子邮箱地址和所选服务器即可注册完成，连客户端都不用下载。整个游戏就一个普通的网页，相信就算老板路过，也绝对不会认为这是一款游戏。Travian 并不需要长时间盯着电脑屏幕，当你在进行资源项目升级、生产、运输的时候你可以直接将 IE 窗口最小化。因为只是网页游戏，你不用担心它会占用你的电脑内存。”

Air 最近也开始迷上这款游戏，每天一到单位，首先打开的就是这个页面，然后看着游戏里的资源自动增长。“其实一点都不影响工作的，就是把它最小化放在一边，然后忙自己的活，闲下来了去看两眼而已。”

【QQ 群发言】

寂寞萝卜卷：这个游戏去年出来的，我也是经同事介绍玩过，刚开始 3 天就是一直重复地生产、建设，会感觉有点无聊，等到你有了士兵以后，那就开始有点好玩了。不过这个游戏玩到后来，我有点厌了，就没再继续。我那同事就比较厉害，目前已经攻下了邻居的村子。整个游戏一直活跃的人数就有 10 万人，他已经是前 1000 名了。有网友发邮件给他，向他买士兵，结果赚了 200 多块钱。

向日葵：我们老板在这方面可严了，有个同事玩 QQ 游戏，没来得及关掉，被他抓了个现行，罚了 100 块钱。那次，我开着 Travian 正研究着呢，没想到老板就蹲跃过来了。他走到我电脑前，交待了半天工作的事情，愣是没发现这个也是游戏。

圆圈儿：平时空的时候，最多只敢玩玩 TOM 小游戏，那也是在吃饭时间。一到工作时间，我是不敢乱玩游戏，危险系数太高了。Travian 我是没听说过，但其他游戏，同事之间玩的人还是不少的，有一段时间，单位管这个特紧，有人被当作典型抓过，老板精明着呢，老是偷偷来张望几次。

(如果你有啥职场趣事，不妨加 QQ: 452591626 来聊聊)

【专家发言】

游戏隐蔽性再强，也是危险品

每个单位对游戏的容忍度都不一样。有个朋友的公司，他们老板也是个喜欢打游戏的人，天天在办公室，喊着几个人一起玩，一空闲下来就能听到他们又在交流游戏经验了。但也有个公司，老板对游戏很感冒，各种处罚措施都有。

当然，我举这些例子，并不是说：你能不能在办公室玩游戏，就看老板的喜好。

在办公室玩游戏，不论遇到怎么样的老板，其实都有个条件：不影响日常工作。就算再喜欢玩、再好说话的老板，也不会允许自己的员工在工作时间的精力花费在游戏上。枯燥的办公室生活，有时候需要一点乐趣来调剂放松一下，但这个乐趣并不只是玩游戏，还可以有其他途径。

至于 Travian 到底是不是最适合在办公室玩的游戏，我没有玩过，也不发表意见。虽然它的隐蔽性很强，但毕竟是一款游戏，对于职场来说，永远是一种危险物品。

中华英才网 周烨炜



Travian 游戏中已建设好的村子